

【致敬,中国警察节】

无人机现场投弹 突击队旋风除暴

首届舟山公安“警察叔叔”文化节精彩纷呈

通讯员 支奕 徐嘉妮 邹训永 徐舟 本报记者 陈佳妮

本报讯 “现在大家看到的是一款灭火无人机。在消防救援中,有时候大楼里面火情比较严重,消防员难以突破时,可以利用无人机红外成像,投掷灭火炸药,完成远距离高空侦察、初期灭火等辅助救援。”现场展示的一架警用无人机挂载4公斤灭火弹进行投掷灭火,灭火弹在接触火源3—5秒后会自动爆炸灭火,有效范围最高可达9立方米。

1月9日上午,在第二个中国警察节到来之际,首届舟山公安“警察叔叔”文化节在舟山人民警察培训学校举行开幕式。现场实战展示的警用无人机,让观摩群众大呼过瘾。

特警队演示了警用无人机实操和突击队刺杀操、防暴恐综合演练等科目。在一处闹市区,一名头戴鸭舌帽的男子混入人群,伺机作案。警情发生后,街面巡逻警力第一时间赶到现场,快速制服正在追砍群众的歹徒。这时,另一名歹徒持刀冲向突击队,在警告无效后,突击队员开枪将其击伤。紧接着,一辆皮卡车快速冲入现场撞在了防撞栏上,驾车的歹徒同伙从窗口探出手枪朝警察射击,特警快速利用防暴犬跃窗对该人员进行控制。通过对歹徒的询问了解到,车里还存在疑似爆炸物。搜爆犬冲上去对该疑似爆炸物进行搜索确认,之后排爆专家进入现场。由于该爆炸物不适合现场处置,警方利用警用无人机将该爆炸物送至爆炸处置桶进行引爆。整个演练过程犹如银幕上的大片一般,赢得观众阵阵喝彩。

开幕式上,还发布了舟山公安“警察叔叔”文化节LOGO和主题卡通形象。据介绍,2021年舟山市立刑事案件同比前三年均值下降17.56%;命案、“五类”恶性、“两抢”案件破案率均为100%。该市荣膺平安中国建设示范市,并成为此次全省唯一获“长安杯”的设区市。



趣味运动会 乐迎警察节

近日,三门县公安局海游派出所结合冬季大练兵,开展趣味运动会,让民辅警在紧张工作之余愉悦身心、增强体魄,以奋发有为的昂扬姿态迎接第二个中国警察节。

通讯员 林利军 林霞

驻守断桥17年的警察“大白”

见习记者 邱锦

0℃以下的气温,跳进杭州西湖是什么感觉?

“每次跳下去其实没什么特别感觉,整个人只有紧张,就想着赶紧救人。上来以后才察觉到脚趾痛、手痛、身上痛……”

有没有担心过自己,跳进去可能会有危险?

“我从小就会游泳,水性不错,而且我体质也好,每天都锻炼。”

这是杭州市公安局西湖风景名胜区分局岳庙派出所民警陈宗耀的回答。

陈宗耀今年56岁,因乐于助人,被亲切地称为“断桥大白”。作为西湖风景区唯一的佩枪民警,他的腰带上挂着手枪、弹夹、手铐等装备,重达12斤;每天巡逻在断桥边,他总会被问路、咨询、求救上百次,碰上旅游旺季可能是数百次。这其中,跳水救人并不少见,去年他就4次跳进西湖里救人。

今年元旦假期,一名游客在断桥处落水。陈宗耀从桥边赶到桥上时,两名特保队员已第一时间跳入水中。陈宗耀立马通过桥边的竹筏跳到船上,再把船划到岸边,和大家一起把落水的人拉上岸,整个过程只用了3分钟。

“遇到紧急情况,我们脑子里只有一个念头:快点救人!自己的安危啊、冷不冷啊,根本没时间考虑。况且,我后面有很多队员,真的有点事也不怕。”从警以来,0℃左右的天气里,陈宗耀跳下西湖救人不少于6次。这些人中,有不小心掉进水里的,有喝醉酒后落入水中的,还有因情感等原因轻生的……一听有人落水,陈宗耀和特保队员、协辅警们总是第一时间赶到,尽最大可能避免悲剧的发生,“作为颇受关注的网红打卡点,我们这里属于一分钟卡点,意思是我们要在一分钟内赶到进行处置。”

今年是陈宗耀从警第17年。2005年,在当了20年兵后,陈宗耀转业成为一名警察,从那以后就一直驻守在断桥。这么多年



来,为保持体力,陈宗耀每天坚持锻炼两小时,除了跑步,还练武、打拳。“耀哥一人斗几个歹徒肯定没问题。”卡点的特保队员谈起陈宗耀,总是竖起大拇指。

日复一日兢兢业业地坚守,陈宗耀获得过不少荣誉:杭州市劳动模范、杭州市十佳亲民警察,个人三等功6次,多次获得省级优秀……最近他被评为全国优秀人民警察。“这真是至高无上的荣誉。”陈宗耀哽咽地说,这份荣誉的取得,离不开同事们的帮助和妻子、女儿多年的包容与理解。从警17年来,陈宗耀没有陪妻子出去旅行过一次,甚至家人生病也无暇顾及。

元旦假期过后,断桥边的人流少了一些。临近饭点,陈宗耀和断桥卡点警组的组员们就在警车上简单地吃盒饭。“一分钟内赶到现场,妥善处置,我能!”陈宗耀说,他们必须时刻准备着,不容有任何疏忽,否则就有可能给人民群众造成不可挽回的损失。

快速吃完盒饭,陈宗耀又回到桥边,和队员们开始了新一轮的巡逻……

架空“防沉迷”系统App 被叫停的意义

张淳艺



日前,上海市浦东新区人民法院作出的一份诉前行为保全裁定显示,一代练平台为玩家快速上分升段提供“捷径”使得“未成年人防沉迷”系统被绕过。法院责令涉事“代练帮”App立即停止未成年人代练《王者荣耀》游戏。该案是全国首例基于保护未成年人针对游戏代练平台作出的禁令。

去年8月,国家新闻出版署出台《关于进一步严格管理切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,明确要求“所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时网络游戏服务”。史上“最严防沉迷政策”落地后,广大游戏平台迅速落实相关规定,但少数租号和代练平台继续给未成年人获取成年人游戏账号创造便利,成为防沉迷“长城”中的漏洞。

本案中,《王者荣耀》游戏严格执行实名制,配有完备的“防沉迷”措施。然而,“代练帮”App以“发单返现金”、设立“王者荣耀”专区的形式,引诱、鼓励未成年人用户进行代练交易。通过代练平台,未成年人可以便捷地获取他人游戏账号登录游戏,游戏时长、时段不受限制,从而导致“防沉迷”系统落空,监管形同虚设。

针对这一情况,《王者荣耀》游戏运营公司向浦东新区法院提出诉前行为保全申请。法院经审查作出裁定,责令“代练帮”App立即停止未成年人代练《王者荣耀》游戏行为。

作为全国首例架空“防沉迷”系统禁令,此举具有多重意义。首先,维护未成年人权益。一段时间以来,未成年人过度使用甚至沉迷网络游戏问题突出,对正常生活学习和健康成长造成不良影响。“防沉迷”系统的设计初衷,就是坚决防止未成年人沉迷网络游戏,切实保护未成年人身心健康。“代练帮”App的行为,不仅涉嫌不正当竞争,而且影响了“防沉迷”政策的落实。

其次,有力震慑违规平台。自“防沉迷”系统推出以来,租号、代练等行为就一直如影随形,饱受诟病。事实上,游戏企业普遍要求游戏用户不得将游戏账号提供给他做代练打等商业性使用。类似“代练帮”App这样商业化、规模化的代练经营行为,不仅严重损害了游戏的公平竞技机制和消费者的体验,更给未成年人绕过“防沉迷”系统带来便利。法院第一时间叫停,也向游戏代练平台旗帜鲜明地传递出信号——经营行为必须恪守法律和道德边界,不能损害他人合法权益,更不能以牺牲公共利益为代价。